

案號:103030151 萬海慈善補助牛活費5萬元

小兒麻痺夫罹癌收入驟減

婦人憂家計

【大著地址找到宜菁(化名)家,門外不起眼的招牌寫著「修改衣服」, 進門後見49歲的宜菁蜷著左手把桌上褲子 攤平,右手拿起熨斗來回地燙平,「先生 病後沒辦法工作,我得更加把勁多賺點錢 貼補家用。」

宜菁與先生啓賓(化名)兩人同爲小兒麻痺患者,婚後陸續生下1男1女,啓賓從事薩克斯風的組裝師傅,啓賓是老實人,沒有不良嗜好,每天生活很規律,而宜菁在家從事修改衣服的工作,「兒子出生我就做這行,先生收入不多,還要養兩個小孩,我多少也要幫忙。」宜菁說現在這行不好做,成衣很便宜,不合身、掉扣子或是拉鍊壞掉,很多人直接買新的,會來修改衣服的都是老客戶,經濟雖不寬裕,但生活也平順的過了近20年。

但命運總愛捉弄人,踏實的啓賓去年11 月被診斷出罹患鼻咽癌,因發現得早,醫師評估若積極的接受治療,復原機率很高,啓賓只好暫停工作定期回醫院電療及化療。宜菁說很感恩先生公司的老闆,這段期間,公司雖沒給薪水,但也沒辭頭路,啓賓若體力可以,就會去工作,只是薪水由過去的領月薪,變成領時薪,收入只剩過去的三分之一不到。 文・楊政卿



宜菁說,日常生活省一點還是過得去,但小孩開學的學費卻讓他傷腦筋,情急之下找里長幫忙,因爲溝通問題,錯過了公部門急難救助的申請時限,她仍是充滿感恩的說:「我也福氣,遇到貴人(社工),正遇到困難,拉我們一把,很感恩你們的錢讓我應急。」

談到孩子,宜菁雙眼泛著淚光告訴我們,兒子小時候覺得自己的爸媽是身障者很丢臉,不敢讓自己和先生接送他們到學校,更不用說參加學校的活動。現在兒子已經念大學,自己在外面打工租房子生活,完全不用操心,讀高中的女兒寒暑假也會到工廠上班,賺自己學費,平常下課後,女兒爲了省水都用手洗衣服,看在宜菁的眼裡,真的覺得孩子變成熟,過去的辛苦都值得。

醫院林社工表示,主治醫師發現啟賓家經濟困難,通報社工室,因啓賓房子為父母留下,不符合低收入戶,每月2人各領4700元的身障津貼,評估短時間啓賓無法工作,故轉介萬海基金會,基金會訪視後已每月撥款1萬元連續5個月,共計補助5萬元,暫紓困境,也請社會大眾一起幫忙感恩知足的宜菁,詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日:民國103年10月31日